



ПОСТ-РЕЛИЗ

**17-го ИНФОРМАЦИОННО-ОБУЧАЮЩЕГО МЕРОПРИЯТИЯ -
междисциплинарного Конгресса**

на тему:

«ГЕМОСТАЗ В ПЕРИНАТОЛОГИИ. НОВОЕ И ОСНОВЫ».

13 ноября 2025 года, в двух конференц-залах ГУЗ «Областная детская клиническая больница, г. Екатеринбурга, Областного перинатального центра состоялся междисциплинарный Конгресс ИЦпК на тему: **«Гемостаз в перинатологии. Новое и основы»**, который стал **первым** информационно-образовательным мероприятием проекта ИЦпК, прошедшим в виде междисциплинарного **Конгресса**. Соорганизаторами мероприятия выступили: Министерство здравоохранения Свердловской области; Областной перинатальный центр; Уральский государственный медицинский университет; Всероссийское общество гемофилии и Российский информационно-аналитический проект - «Информационный Центр по Коагулологии».

В рамках мероприятия прошли **научно-практические междисциплинарные доклады и доклады партнеров проекта**, представляющих различные медицинские школы Российской Федерации. По окончании мероприятия состоялся **междисциплинарный круглый стол** на тему: «Перинатология на современном этапе» с участием акушеров-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, неонатологов, педиатров, гематологов, врачей клинической лабораторной диагностики и т.д.

Среди **свыше 300** зарегистрированных **участников**, получивших новую информацию в области гемостазиологии - руководители подразделений: 2 – заведующих женскими консультациями; 15 руководителей отдельных подразделений ЛПУ: 14 – заведующих отделениями; 1 – главная медсестра; 12 - заведующих лабораториями; 3 – заведующих кафедрами; 2 – доцента кафедры; 1 – ассистент кафедры, 1 – старший лаборант кафедры; а также: анестезиологи-реаниматологи – 16 человек, акушеры-гинекологи – 27 человек; врачи КЛД и специалисты лабораторий – 47 человек; неонатологи – 27 человек; 8 – педиатров; 1 – трансфузиолог; 3 – терапевта; 1 – хирург; 2 – врача – гематолога; 12 – врачей разных специальностей; 76 – ординаторов и стажеров; 2 – менеджера и 51 - студент. Традиционно большой интерес проявлен к ЗУМ-трансляции конференции в реальном времени. Необходимо отметить, что многие специалисты также смотрели трансляцию группами на одном устройстве (компьютере) в ординаторских ЛПУ и частных лабораторий в свободное от основной работы время.

На мероприятии присутствовали: организаторы здравоохранения, представители науки и индустрии из ряда регионов России и стран СНГ, включая Москву, Алматы, Ростов-на-Дону, Казань и Екатеринбург.

В работе конференции приняли участие: Пепеляева Наталья Александровна, начальник отдела организации родовспоможения МЗ СО, кандидат медицинских наук; Лагерева Юлия Геннадьевна, главный внештатный специалист министерства здравоохранения Свердловской области по клинической лабораторной диагностике, директор ГАУЗ СО «КДЦ им. Я.Б. Бейкина»; Куликов Александр Вениаминович, главный внештатный специалист по анестезиологии и реаниматологии МЗ Свердловской области, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии ГОУ ВПО УГМУ МЗ России; Шмаков Роман Георгиевич, директор ГБУЗ МО МОНИИАГ им. акад. В.И. Краснопольского, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимиরского, доктор медицинских наук, профессор РАН; Ворошилина Екатерина Сергеевна, заведующая кафедрой КЛД ГОУ ВПО УГМУ МЗ РФ, доктор медицинских наук, профессор; Кузнецов Николай Николаевич,

к.м.н., доцент кафедры госпитальной педиатрии ГОУ ВПО УГМУ МЗ РФ; Матковский Андрей Владимирович, к.м.н., заведующий акушерским ОРИТ перинатального центра ОДКБ, г. Екатеринбурга; Филиппова Олеся Андреевна, к.м.н., доцент кафедры госпитальной педиатрии ГОУ ВПО УГМУ; Шпилюк Маргарита Александровна, к.б.н., с.н.с. лаборатории клинической иммунологии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова МЗ РФ; Мельников Андрей Павлович, акушер-гинеколог Московского Областного НИИ Акушерства и Гинекологии, кандидат медицинских наук, член правления Всероссийского общества по изучению тромбозов, геморрагий и патологии сосудистой стенки им. А.А. Шмидта-Б.А. Кудряшова, г. Москва; Свирин Павел Вячеславович, Гематолог, ГБУЗ «Морозовская детская клиническая больница» ДЗ г. Москва, автор 4 монографий, более 150 статей. соавтор клинических рекомендаций и стандартов МЗ РФ по геморрагическим и протромботическим состояниям, ассистент кафедры онкологии, гематологии и лучевой терапии ФГАОУ ВО РГМУ им. Н. И. Пирогова МЗ РФ; Берковский Арон Леонидович, к.б.н., консультант дирекции НМИЦ Гематологии, г. Москва и другие **признанные эксперты**.

Неподдельный интерес участников вызвала насыщенная программа Конгресса, представляющая собой пленарную и две специализированных секции под названием: «Гемостаз в акушерстве» и «Гемостаз в неонатологии и педиатрии». Были подробно освещены вопросы плановой и экстренной диагностики, и коррекции нарушений в системе гемостаза у беременных, рожениц, родильниц, новорожденных и детей старших возрастов. Обсуждались вопросы подготовки к родам и родоразрешения женщин, в том числе с серьезной экстрагенитальной патологией. Необходимо отметить участившиеся вопросы коллег к сотрудникам нашего Центра по поводу **катетер-ассоциированных тромбозов** и инфекций, как в акушерской практике, так и во врачебной практике в целом, что нашло свое отражение в докладе, посвященном данной проблеме. Также присутствующие ознакомились с опытом работы отделений Перинатального центра г. Екатеринбурга на примере отделения акушерского ОРИТ. В рамках настоящего Семинара был проведен междисциплинарный «Круглый стол» на тему: **«Перинатология на современном этапе»**, на котором углубленно обсуждались проблемные темы показаний к применению и безопасности применения препаратов, напрямую или косвенно влияющих на систему свертывания крови, были обозначены острые углы в междисциплинарном взаимодействии, включая совместную работу лабораторий и клинических отделений ЛПУ. Озвучены практические рекомендации в данной сфере. Во время круглого стола, обращено внимание врачебного сообщества на необходимость создания стандартизованных протоколов диагностики лечения и профилактики нарушений гемостаза у пациентов на основе национальных и международных клинических рекомендаций. Обсуждались вопросы целесообразности централизации и оперативного получения информации о состоянии здоровья рожениц и родильниц на примере положительного опыта работы в Свердловской области и тд. **Доклады** и экспозиции, подготовленные компаниями-Партнерами, были интересны слушателям в плане использования современных тест-систем и автоматических и полуавтоматических анализаторов системы гемостаза отечественного производства для КЛД, включая интегральные методики при контроле за применением антикоагулянтной и антиагрегантной терапии, диагностике D-димеров; применение самых современных местных гемостатических средств periоперационно, а также использование современных высокопроизводительных анализаторов системы гемостаза в лабораторной практике системы родовспоможения.

Более подробную информацию о прошедшем мероприятии, можно увидеть на нашем сайте: coagulology.ru

До скорых встреч!

ОРГКОМИТЕТ

